



济宁市第二届青年医师中医急救技能竞赛开赛

济宁市中医院多种项目获佳绩

本报济宁9月1日讯(记者唐首政 通讯员王碧辉)日前,济宁市第二届青年医师中医急救技能竞赛举行。济宁市中医院重症医学科申斌获得外伤包扎项目个人一等奖;针灸科薛雁、心血管病科刘广昊分别荣获针灸取穴项

目和心肺复苏项目个人二等奖;青年医师团队获得团体三等奖。

此次比赛聚集了济宁市各区县中医医院和中西医结合医院共10支代表队的30名优秀青年中医医师,比赛分为理论知识考核和急救技能操

作考核两部分,重点考查参赛选手知识应用能力、临床思维能力、操作执行能力、分析问题和解决问题的能力,以及人文素养。急救技能考核包括心肺复苏、外伤包扎、针灸取穴三个项目。

“患者呼吸、心跳骤停,

立刻进行心肺复苏!”“患者发生室颤,准备电击除颤!”……比赛自始至终紧张有序,有条不紊。经过近两天的激烈角逐,参赛选手完成了理论知识和技能操作两个环节的竞赛,最终产生了名次等级。

比赛由济宁市卫生健康委员会、市中医药管理局指导,市中医药学会主办,市中医院承办。通过比赛,选手们比出了干劲,赛出了水平,让各参赛者明确了下一步努力的方向,为济宁市中医药事业发展做出更大贡献。

一离退休职工养老服务基地落户凤凰怡康护理院 开启创新养老模式新篇章

本报济宁9月1日讯(记者唐首政)日前,济宁凤凰怡康护理院举行“鲁泰控股集团有限公司离退休职工养老服务基地”签约挂牌仪式,双方开启了携手合作,创新企业离退休职工养老模式的新篇章。

为方便离退休职工的养老,提升老年生活质量,集团公司多次到凤凰怡康护理院进行考察,认为凤凰怡康护理院的设施高端、环境优雅、

技术过硬、服务优良,不仅能为离退休职工提供优质的养老服务,更能提供完善的医疗保障,不仅让他们住得舒适,更能让他们住得健康。

济宁凤凰怡康护理院是集医疗、康复、养老、保健为一体的综合型养护机构,采用机构养老、日间照料、居家养老全覆盖的养老模式,为不同年龄段不同服务需求的老人提供个性化贴心的服务。

护理院依托于二级综合凤凰怡康医院,并与济宁医学院附属医院建立医联体,为护理院开辟绿色通道,住院患者实行双向转诊。目前,该院正申报国家二级老年医院,老年病专病专治,对老年人更精准化服务,能享受国家住院基本医保政策,护理享受医疗专护险,居家养老享受普通护理险优惠政策,形成医院、机构、社区、居家的四位一体体制。

济宁通过省级质量评估 艾滋病综合防治有保障



本报济宁9月1日讯(记者唐首政 通讯员李季)

日前,山东省疾控中心组织艾滋病防治数据质量评估专家组,对鱼台县和嘉祥县的艾滋病防治工作数据质量情况进行了评估,保证艾滋病综合防治各项任务落地落实,提高艾滋病防治报告数据信息质量。

省评估专家组按照《2019年全国艾滋病防治数据质量评估方案》的要求,通过查阅资料、调查访谈、察看现场等方式,核查了两个县市区报

告病例的传染病报告卡、传染病报告卡艾滋病性病附表、HIV确诊报告单、CD4和病毒载量实验室检测报告单,审阅了病例随访管理与抗病毒治疗记录、高危行为干预工作记录、艾滋病检测实验室实验原始记录和工作报表等资料。此外,专家组还实地察看了疾控中心和医疗机构艾滋病检测实验室、高危场所干预现场、定点治疗机构治疗室和档案室。

通过评估,专家组认为济宁市艾滋病防治工作基础扎实,数据真实可靠,记录齐全完整,资料整理规范有序,为全省艾滋病防治工作提供了可靠的数据支持。

93岁老人腰椎骨折疼痛难忍

邹城市人民医院注入“骨水泥”消除病痛



为老人实施手术。

师孟宪庆检查后,初步判断赵大爷是由骨质疏松引发的椎体压缩性骨折,与患者及家属沟通后,收住院进一步观察。

住院后,完善了相关检查,经核磁共振检查发现,老人是骨质疏松引发的腰4椎体压缩骨折、腰1椎体陈旧骨折。“如果选择保守治疗,可能卧床时间长,护理也不便,同时极可能诱发其它并发症;如果实施开放式内固定术,鉴于老人年事已高,还伴有冠状动脉粥样硬化性心脏病、多发性脑梗死、慢性支气管炎、胆囊结石等疾病,风险也不小。”孟

宪庆介绍,为此,科室邀请了麻醉科、呼吸内科、心内科、消化内科、神经内科等科室进行了多学科会诊,经细致讨论,最终确定为老人实施经皮椎体成形微创手术,并完善了手术、康复、并发症预防等一系列方案。

科室手术团队术前充分准备后,老人被推进手术室,术中,通过一个不到4毫米的小切口,克服了穿刺等困难,通过精准定位穿刺,将液态“骨水泥”缓缓注入骨折椎体内,让骨折处固定,整个手术仅用了15分就顺利完成。经过一天的精心护理,老人第二天就下床行走了。

济宁开学季来临 收好校园防蚊指南

本报济宁9月1日讯(记者唐首政 通讯员陆瑶)

蚊虫是传播如疟疾、登革热、流行性乙型脑炎、寨卡病毒病等传染病的“罪魁祸首”,开学季来临,做好学校防蚊工作,防止蚊媒疾病在学生群体中传播显得尤为重要。

学校日常灭蚊主要的工作就是清理或控制蚊媒孳生地,当发生蚊媒传染病,或成蚊密度影响学校日常教学、学习时,启动应急杀灭成蚊行动,如果想做好防蚊灭蚊工作,首先要处理好积水。

孳生地清理范围为学校

内、学校外围50~100米半径,清理各种可以清理的积水,翻盆倒罐。对于不能清理的积水,比如莲花池、雨水井等,可以养食蚊鱼。雨水井,非降雨时可以密闭,让蚊虫无法进入产卵,也可以定期投放灭蚊幼剂。

如果成蚊密度比较高,学校就要开展化学杀灭成蚊的行动。在办公室、教室或其他室内发现有成蚊时,可以选用家用卫生杀虫剂。室外环境大面积杀灭成蚊,建议聘请专业的有害生物防治公司开展,施药前应注意及时告知师生,以免触碰误入口中等。

残疾预防进社区 从生命源头做起

本报济宁9月1日讯(记者唐首政 通讯员何双胜)

日前,任城区妇幼保健院开展主题为“残疾预防,从生命源头做起”的全国残疾预防日公益宣传系列活动,让更多的人正视残疾、了解残疾。

在进社区义诊活动现场,围绕婚前、孕前、孕期优生优育科普知识、儿童保健、新生儿疾病筛查、儿童康复、早期干预、健康查体、残疾儿童康复救助政策等相关知识进行宣教,并向现

场市民强调做好残疾三级预防及相关措施的重要性。专家、医护人员为前来咨询的市民开展听诊、测量血压血糖、分析病情、健康养生指导等义诊活动,志愿者们纷纷走上街头向过往市民发放残疾预防及科普常识宣传页。

儿童康复科开展的残疾预防康复知识讲座现场也是座无虚席,专家们通过PPT讲座、发放宣传材料等形式向与会儿童家长进行残疾预防核心知识宣教培训。



本报济宁9月1日讯(记者唐首政 通讯员陈伟 季现忠)近日,邹城市人民医院脊柱外科成功为一名93岁患者的腰椎里注入了“骨水泥”,将裂缝的骨头粘牢,消除了老人的病痛。

邹城的赵大爷因腰背痛到该院脊柱关节外科就诊。“父亲生活一直可以自理,昨天突然说后背疼,疼得晚上睡不着觉,非常痛苦。”赵大爷的儿子说。接诊的主任医